

# “阿拉教师码”注册用户突破5万人

“‘阿拉教师码’APP将二维码技术创造性地引入‘教智’惠师领域,在拓展惠师服务场景的同时,也让社会各界能够向教师群体提供各类惠师福利。就全国教育行业来看,类似的成熟应用目前尚未发现。”浙江万里学院副教授、网媒专业系主任尚帅作为体验者给出很高评价。

作为宁波教育系统推进数字化改革的又一标志性成果,“阿拉教师码”APP初步建立以“工会组织是运行基础、惠师活动是重要手段、活动广场是重要形式、阵地建设是重要保障”的新模式。该应用平台自今年9月初上线,截至目前,短短2个月时间,用户注册量突破5万人。

□现代金报|甬上教育  
记者 樊莹 通讯员 李黎



应用平台截图。

## 服务活动让教职工各取所需

该应用平台秉持“赋能、尊师、诚信”的初心,一上线就有26个应用场景,从“码上服务”“码上优惠”再到“码上互动”,一头连接着竭诚服务教职工的需求,一头连接着工会高效管理的发展目标。教职工在这里不仅能参加专属教师的优惠活动,还能按照工会组织架构实现协同办公,真正把这里当作专属的“数字管家”。

宁波市四眼碶小学的林敏老师早早下载了“阿拉教师码”APP进行体验。林敏老师说,进入“惠师悦读”,太多的“宝藏”让她欣喜,如书系中设置了“诺贝

尔”和“矛盾文学奖”一栏,热读榜中有钟爱的“蒋勋说红楼”,一直心心念念的《钝感力》也在这里找到了踪迹。可以说,每一项的内容都直击需求。

宁波市曙光中学的李淑敏老师也感叹:“‘阿拉教师码’APP以其独有的魅力,走进了生活的点点滴滴,带给生活更多诗意。进入‘惠师悦读’,沉浸于书香;进入‘惠师出行’,享受便捷服务。”

从常态向进阶、从封闭向灵活、从单一向多维……目前,“阿拉教师码”设置的“分层次、分群体、分兴趣”的服务活动,让教

工会员各取所需,享受到分层定制的实惠服务,不仅实现面上普及、点上夯实,还能达到线上延伸、质上提升,从而实现工会工作利用现代科技手段的新飞跃。

浙江万里学院副教授、网媒专业系主任尚帅从专业的角度说道:“‘阿拉教师码’的设计理念非常先进,不仅拓展了惠师服务的场景,还有助于营造全社会的尊师重教氛围。”他认为,这个应用系统的成功推出,充分体现了宁波教育人守正创新、务实进取的担当精神与服务意识,可以说是宁波教育创新成就的一个品牌项目。

## 数字化赋能的作用越来越受肯定

不仅如此,“阿拉教师码”在数字化赋能工会上的作用也越来越受肯定。

海曙区教育局工会主席吴灼宇表示,该应用平台在深受广大教师喜爱的同时,因其便捷的操作途径、有效的管理模式、亲民的服务效果,也深受工会的青睐,让工会工作异彩纷呈,实现提质增效。

“阿拉教师码”强大的后台信息发布和统计汇总功能,不仅让每个收件人第一时间得知信息,而且汇总自动生成导出最终文件的功能,让工会工作者从繁忙重复的低效的办公中得以解脱,让工作更加高效。

宁波市教育工会主席马小平透露,“阿拉教师码”正在围绕理念上优化提升、内容上贴近需

求的总体思路,秉持一“码”集成、“数”贯整体的理念,聚焦人员融通、数据归集、诚信管理、活动共享、网络安全等关键,努力实现工会赋能,提质增效;数智生活,普惠万家的目标。

据悉,接下来“阿拉教师码”将集中更多资源,加大投入,进一步强化运营,为广大教职工提供更优质的服务。

## 发挥优质教育资源 提升学校发展水平 民盟结对“民转公”学校

本报讯(现代金报|甬上教育 记者 马亭亭 通讯员 徐立权)为进一步发挥民盟优质教师资源引领作用,持续推进“盟校共建”活动的广度和深度,提升“民转公”学校的教育发展水平,日前,民盟慈溪市基层委员会教育综合支部与慈溪市开发小学“盟校合作”帮扶结对仪式在开发小学白沙校区举行。

慈溪市开发小学校长丁建军对学校的办学规模、办学理念、办学特色、师资力量等方面进行了介绍,充分肯定了此次活动的重要意义,对民盟历来关注教育、助力民生的社会服务活动给予高度赞扬,并表示开发小学所有教师一定借此契机更好地发展自己、成长学生。

民盟慈溪市基层委员会主委邹霞芳表示,要进一步加强盟校合作,落实协议各项内容,力求此次结对出水平、出成效。充分发挥民盟教育综合支部的资源优势,助力慈溪教育事业高质量发展。

之后,双方签订了盟校合作协议。协议要求双方从结对合作(每学期召开一次交流合作会议,确定互助方案,总结帮扶合作成果)、师徒结对(相关学科的1-2名青年教师,拜盟员导师为师,建立师徒关系,帮助学校青年教师的成长)、教学交流(民盟盟员教师每月开展1-2次的课堂实践活动,为学校学生授课)、讲座交流(民盟教育专家每学期安排一次及以上的专题讲座,提升学校教师的教育理论水平 and 实践能力)、提质增效(盟员教师、专家通过听课、评课、测评、点对点指导等多种形式持续不间断开展帮扶,不断促进教师教学方式和学生学习方式的改变,提升学科教学质量)等五方面入手,充分发挥民盟优质教育资源,以提升学校教学水平和办学发展水平。

签约仪式后,民盟慈溪市基层委员会教育综合支部的导师们结合自身的特长,就学校管理、学科教学、班主任工作、教育科研等方面与开发小学部分青年教师一一结对。下一步,双方将结合学校实际,深入开展共建活动,共同助力学校高水平、高质量建设,推动教育均衡发展,共建美丽校园。



为导师颁发聘书。 通讯员供图

## “顶科协”世界顶尖中学联盟成立 镇海中学成首批联盟成员

本报讯(现代金报|甬上教育 记者 王伟 通讯员 曾昊溟)11月6日上午,第五届世界顶尖科学家论坛开幕式在上海举行。会上,以推动科学普及、助力全民科学素养提升为目标的,由世界顶尖科学家协会与13所中学共同发起的顶科协世界顶尖中学联盟宣布成立。宁波市镇海中学作为创始成员学校之一,由沈虎跃副校长代表学校参加了本次会议,共同见证了这历史性的时刻。

据悉,第五届世界顶尖科学家论坛由世界顶尖科学家协会发起,上海市政府主办。

此次论坛以“科学向新,共创未来”为主题,共有包含27位诺贝尔奖得主在内、来自全球20多个国家和地区的60位全球顶尖科学家、100余位“小科学家”和各界嘉宾以线上或线下形式出席论坛。除镇海中学之外,首批参加顶尖中学联盟的还有上海中学、北京人大附中、深圳中学等国内顶尖中学。

沈虎跃副校长(左一)与其他嘉宾在现场合影。

